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Mozgássérülteket segítő országos logisztikai központ 

„Kölcsönözhető KereKesszéK”
Egyedülálló országos logisztikai hálózatot hoz létre a Moz-
gássérült Emberek rehabilitációs Központja (MEREK). A fej-
lesztés keretében az ország hat pontján létesülnek logisztikai 
egységek, melyek lehetővé teszik a különböző gyógyászati 
segédeszközök kölcsönzését. Az első ilyen központ Mórahal-
mon épült fel, melyet június 24-én ünnepélyes keretek között 
nyitottak meg.

Kogon Mihály, a MEREK igazgatója 
elmondta: céljuk a mozgássérült em-
berek rehabilitációja és társadalmi in-
tegrációjának elősegítése. A logisztikai 
hálózat megteremtésével olyan szol-
gáltatást alakítanak ki, mely lehetővé 
teszi a házi gondozást segítő eszközök 
(elektromos ágyak, higiéniai eszközök, 
emelők, járást és akadálymentesítést 
segítő eszközök) kölcsönzési rendszer-

ben történő biztosítását az ezt igénylő 
emberek számára. 

Továbbá az igazgató hozzátette, 
hogy a beruházás közvetve munka-
helyek teremtését is jelenti, hiszen 
segíthet visszatalálni a munkaerő-
piacra mindazoknak, akik eddig 
anyagi okok miatt nem használhat-
tak különböző segédeszközöket.

folytatás a 3. oldalon

HarMadára csökkenHet a városközpont forgalMa

ÁtadtÁK a vÁrost elKerülő utat
2014 áprilisában, a Tükörkép első számának címlapján számolhattunk be a történelmi jelentő-
ségű hírről: letették az 55. számú főútvonal mórahalmi elkerülő szakaszának alapkövét. Több 
mint egy évig tartott a beruházás, mellyel új korszak nyílik a város fejlődésében. 2015. június 
30-án átadták a forgalomnak az elkerülő útszakaszt, s már órákkal később tapasztalhatóak 
voltak pozitív hatásai a városra nézve.

Mórahalom tervei közt 15 éve sze-
repel, hogy mentesítsék az egyre 
növekvő átmenő forgalom alól a 
belvárost, hiszen az 55-ös számú 
főút Mélykútig csupán ezen a te-
lepülésen megy keresztül, s a nagy 
léptékű fejlesztések elengedhetet-
lenné tették a közlekedés átcsopor-
tosítását. A főútvonal igen nagy 
teherforgalmat bonyolít le napon-
ta. A határátkelőhelyek közelsége 
is hozzájárul, hogy Mórahalom 
belvárosán keresztül naponta 6-8 
ezer gépjármű vonul végig. A for-
galom nem csak az út minőségét 
rontotta, de a lakosság mindennapi 
életében is kellemetlenségeket: zsú-
foltságot és környezeti károkat oko-
zott. Mindezért volt szükség arra, 
hogy a főútvonal teljes korszerűsí-
tése kapcsán ne csak a mórahalmi 
belterületen haladó nyomvonalat 
újítsák fel, hanem egy új, elkerülő 
szakaszt építsenek. Mindez termé-
szetesen nemcsak a lakosság életét 
könnyíti meg, hanem az átutazók is 
biztonságosabban és rövidebb idő 
alatt tudnak az ország déli részén 
közlekedni.

folytatás a 3. oldalon
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önKoRMányzATi híREK

Tájékoztatás Mórahalom Városi Önkormányzat Képviselő-testületének 
2015. 06. 25. napján tartott rendes képviselő-testületi ülésén elhangzottakról és a Képviselő-testületi ülésen született döntésekről:

Az alpolgármester az önkormányzat két képviselő-testületi ülése közötti tevékenységről 
szóló beszámolójában többek között az alábbiakról tájékoztatta a képviselő-testületet 
és a lakosságot:

- Már vásárolhatóak jegyek a mórahalmi lovas színházi előadásokra. A lovas színházi 
előadások keretében 2015. augusztus 20-án és 21-én a Nemzeti Lovasszínház művészei 
a Honfoglalás című rockoperát adják elő, augusztus 22-én pedig a Mátyás, az igazságos 
című produkciót láthatja a közönség a Futó-Dobó Lovasközpont fedett lovardájában. 
A jegyek megvásárolhatóak az Aranyszöm Rendezvényházban, a Thermál Panzióban 
és a Móra Tourist Kft.-nél. 

- Az Ovi foci alapítvány támogatásával 6 millió Ft összköltséggel 7x14 méteres 
alapterületű kb. 3 méter magas hálóval körbekerített szabadtéri, műfüves pálya épült 
az óvodában. A műfű-borítást a kivitelező elhelyezte, a pályát a gyerekek birtokba vették.

- 2015. május 29-én pénteken megnyílt a fürdő nyári bejárata, ezzel a fürdőben 
kezdetét vette a főszezon, amelynek köszönhetően már 22 medence közül választhatják 
ki a fürdőzni vágyó vendégek a számunkra ideálisat. A fürdő programjai, akciói 
folyamatosak. A 2015. június 27-én szombaton 24 óráig nyitva tartó gyógyfürdőben 
Szent Iván éjjeli programokon vehetnek részt a vendégek. 

- Sikeresen zajlott az Elixír Hotel nyílt napja június 18-án, melyet egyrészt a helyi és 
környékbeli lakosság, másrészt a szállóvendégek részére szerveztek.  

- 2015. 06. 20-án az 55-ös főút várost elkerülő új szakaszán a mórahalmi polgárok apraja-
nagyja együtt kerekezett az elkerülő úton szervezett 15 kilóméteres kerékpártúrán.  

- Az 55-ös számú főút mórahalmi elkerülő szakasza elkészült, az elkerülő út átadási 
ünnepségét 2015. június 30-án 10 órakor tartják.

- Az Ivóvízminőség-javító program keretén belül folyamatosan zajlanak a 
hálózatrekonstrukciós és a hálózatfejlesztési munkák. Az 55-ös számú főút belterületi 
szakaszait még több helyen – konkrétan az Alkotmány utca - István király út, Szegedi úti 
körforgalom, Szegedi út - Szőlő utca sarkánál –, továbbá a Röszkei utat a könyvtár és az 
áruház között fogja keresztezni az ivóvíz-hálózat. Ezen munkák kivitelezése vákuumos 

víztelenítés mellett történik, a nyomáspróba, a mechanikai tisztítás és a fertőtlenítések 
miatt több hét időtartamra folyamatos munkaterület alakul ki ezen frekventált helyeken. 
Minden érintett lakos, közlekedő türelmét, megértését kérjük.

- A Mórahalom-Zákányszék szennyvíz projekt kivitelezési munkái teljes egészében 
elkészültek, a projektben szolgáltatásokat végző szervezetek által kiállított számlák 
kifizetésre történő benyújtása megtörtént, a támogatás lehívása folyamatban van. A 
projekt záró helyszíni ellenőrzésének megtartására került sor 2015. június 11. napján. 
Az ellenőrzés során mindent rendben találtak.

- Az alpolgármester beszámolt továbbá az önkormányzati intézményekben (iskola, óvoda, 
bölcsőde és családi napközi, könyvtár, gondozási központ) és a helyi civil szervezetek által 
tartott és a közeljövőben megtartásra kerülő programokról és fontosabb eseményekről. 

A teljes alpolgármesteri beszámolót a helyi televízió rögzítette, azt az érdeklődők 
megtekinthetik a Móra-Net TV adásában, és a monitorpress.eu oldalon. 

Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 2015. 06. 25. napján tartott 
rendes képviselő-testületi ülésén többek között:  
- meghallgatta és elfogadta: 
- a Mórahalom város közrendjének, közbiztonságának helyzetéről szóló beszámolót, 
- az önkormányzati részvétellel működő társulások beszámolóit, valamint 
- a Szent Imre Katolikus Általános Iskola Mórahalmi Tagintézményének munkájáról és 
a mórahalmi hitoktatásról szóló tájékoztatást. 

- megalkotta a járművek közlekedésének helyi korlátozásáról szóló önkormányzati 
rendeletet.

- elfogadta az önkormányzat 2015. évi költségvetéséről szóló 7/2015. /II. 26./ Ör. 
rendelet módosítását.  

Az elfogadott rendeletekről, rendeletmódosításokról részletes tájékoztatást kaphatnak 
Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/Rendeletek menüpont alatt.  

Dr. Elekes Petra  jegyző  megbízásából  Dr. Tóth Krisztián  aljegyző

PRoJEKT öSSzEFoGLALÓ
Mórahalom, 499,5 kW teljesítményű napelemes kiserőmű telepítése

KEoP-4.10.0/C-2012 pályázati program keretében
„napelemes kiserőmű létesítése Mórahalom Városi önkormányzat beruházásában” címmel

KEOP-4.10.0/C-12-2013-0180 
Az Új Szécheny Terv keretében Környezet és Energetikai operatív Program 
2007-2013 programozási időszak pályázati kiírásban elnyert támogatásból 
2014–2015-ben. 

Megvalósítás helyszíne: 6782 Mórahalom, 0105/33 hrsz. 

Rövid összefoglalás a projektről
A Pályázó, Mórahalom Önkormányzata Mórahalom külterületén, Szegedtől 
mintegy 15 kmre, az M5-ös autópályától néhány percre, az 1,25 ha nagyságú 
területen – amelynek helyrajzi száma: 0105/33 – 2100 db, összesen 499,5 
kWp villamos teljesítményű napelemet kíván elhelyezni. A projekt keretein 
belül Mórahalom város külterületén a 0105/33 hrsz.-ú ingatlanon, a 
Borház melletti területen 1,25 ha területen 499,5 kW-os teljesítményű 
napelemes villamos kiserőmű épül, amely 1.800 darab monkristályos, 
egyenként 280W teljesítményű déli irányba fordított napelemből fog állni, 30 
fokban megdöntve lesznek felszerelve az erre a célra kialakított, rozsdamentes 
acél és alumínium elemek felhasználásával épült tartószerkezetre. A napelem 
blokkok 30V egyenfeszültséget, 8A áramsűrűség mellet szolgáltatnak. A 
napelemek által a napsugárzás segítségével előállított egyenáramot 15 
darab, egyenként 33.300 W váltóárami teljesítmény leadására képes inverter 
alakítja át váltóárammá. Az így megtermelt és előállított kisfeszültségű 
elektromos váltóáramot az ingatlanon elhelyezett 0,4/20 kV-os betonházas 
transzformátor állomás alakítja át középfeszültségre, majd innen kerül 
továbbításra a nem messze elhelyezkedő oszlopkapcsolóhoz, ahol a rendszer 
a 20 kV-os hálózatra csatlakozik.
A terület tulajdonosa a város önkormányzata. A helyi szabályozási terv szerint 
termőföldként hasznosítható terület átsorolásra került, 2012-ben határozat 
született az ingatlan más célú hasznosításának engedélyezéséről.

A becsült Működési költségek:  
Távfelügyelet díja: 140 eFt/év, Ügyvitel (számlázás, könyvelés, 
menetrendadás): 360 eFt/év, Karbantartás: 1.500 eFt/év, Terület gondozása: 
500 eFt/év. Összesen: 2.500 eFt/év.

Az évi megtermelt villamos energia 611 MWh/év, ami a maximális 
teljesítménnyel számítva 1220 óra csúcsidőt eredményez. A mintegy 10.000 
kWh/év önfogyasztáson felül a teljes megtermelt energia értékesítésre kerül.
Az elmúlt 30 év átlaga alapján 2102h a napsütéses órák száma, amiből a nyári 
félévre 1522h jut, ezért a tervek szerint összesen évi 620.000,- kWh fog 
termelni KáT, azaz kb. 19.951.600,- Ft + áFA, azaz bruttó 25.338.532,- Ft 
tudjuk majd eladni és betáplálni az EDF DÉMÁSZ Hálózati Elosztó elektromos 
hálózatába a jelenlegi KÁT átvételi áron.

A projekt tervezett indikátor mutatói:
• Az 1 tonna éves ÜHG-kibocsátás csökkentésre vetített elszámolható költség
  széndioxid egyenértékben kifejezve (ezerFt/tCO2eq/év): 664,33
• Megújuló energiahordozó felhasználás növekedése (GJ/év): 2201,47
• Megújuló energiahordozó felhasználás növekedése  
  (villamosenergia-termelés)
  (GWh/év): 0,61152
• Üvegház Hatású Gáz kibocsátás csökkentése (t/év): 566,7

Projekt költségvetése:
Összköltsége: nettó 376,475 millió Ft; a 68,27%-os támogatás összege: nettó 
257,019 millió Ft; a 31,73%-os önerő összege: nettó 119,456 millió Ft; NFM 
Önerő támogatás: nettó 116,827 millió Ft; BM Önerő támogatás: nettó 27,998 
millió Ft

A közbeszerzés nyertes kivitelezőjével a Vállalkozási Szerződést várhatóan 
leghamarabb 2015. júliusában írhatjuk majd alá. Az építési munkálatok 
ezt követően kezdhető meg. Műszaki átadás-átvétel előre láthatólag 2015. 
október 15-ét követően kezdhetjük majd meg.

A használatba vételi eljárás várhatóan 2015. november hónapban fejeződhet be. 

A projekt a település jelentős önkormányzati forrása mellett épülhet meg, 
az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap 
társfinanszírozásával valósul meg. 
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Mozgássérülteket segítő  
országos logisztikai központ 

„Kölcsönözhető 
KereKesszéK”
folytatás az első oldalról

A projekt célcsoportja elsősorban 
az évente 13-15 ezer fő csípőtájéki 
operáción átesett személy, továbbá 
3-4 ezer elektromos kerekesszéket 
használó, illetve az ápolást végző 
családtagok, gondozók. A kiala-
kuló szolgáltatórendszer különös 
f igyelmet fordít a gyermekekre, 
hiszen a számukra alkalmas tá-
mogató technológiák igen korlá-
tozottan állnak rendelkezésre és 
az ellátás nincs kellő tekintettel a 
fejlődésükre.
A projekt kapcsán Nógrádi Zoltán 
polgármester kiemelte: örömteli, 
hogy olyan nagyvárosok mint Pécs, 
Székesfehérvár, vagy Debrecen mel-
lett Mórahalomra tette egyik telep-
helyét a Rehabilitációs Központ. A 

„Guruló” elnevezésű karbantartást, 
javítást, összeszerelést végző egység 
már öt éve működik a városban. 
A budapesti partnerekkel folyta-
tott tárgyalások és kedvező helyi 
feltételek tették lehetővé, hogy a 
városban önálló épülettel bővüljön 
a MEREK, ezáltal még több tér-
ségben élő, mozgásában korlátozott 
embernek tudjon lényeges segítséget 
nyújtani – emelte ki a polgármester. 
Szintén üdvözölte a fejlesztést a Ho-
mokháti Szociális Központ vezetője. 
Csótiné Ördög Edit elmondta, hogy a 
beruházás legnagyobb célközönsé-
ge az idősebb korosztály, s biztosan 
igénybe fogják venni az elérhető kö-
zelségbe került logisztikai központ 
szolgáltatásait.

A nemzetközi követelményeknek 

is megfelelő hálózat októbertől 
nyitja meg kapuit az érintettek 
előtt, addig folyik az eszközök be-
szerzése. Onnantól kezdve bárki 
javíttathat és bérelhet segédeszkö-

zöket évekre, de akár egy napra is. 
A beruházás várhatóan több ezer 
rászoruló életvitelén fog javítani – 
hangsúlyozta Kogon Mihály, ME-
REK igazgató.

MórahaloM élő adÁsban az M1-en
Fizikai határzárról döntött a magyar kormány, június 17-én tartott rend-
kívüli ülésén. Az ország déli részén tapasztalható illegális határátlépések 
kapcsán 4 méteres kerítést húznak a szerb-magyar határra, 175 kilométer 
hosszan. Mindez jelentősen érinti a Homokhátságot, hiszen két település 
is rendelkezik határátkelővel, illetve Ásotthalom, Mórahalom és Röszke 
is hónapok óta küzd a migráció okozta problémákkal. Nógrádi Zoltán pol-
gármester az M1 csatornáján élő adásban üdvözölte a kormány döntését. 

HarMadára csökkenHet a városközpont forgalMa

ÁtadtÁK a vÁrost elKerülő utat

folytatás az első oldalról
A tehergépjárműveknek már nem kell 
a belvároson áthaladniuk, így az utolsó 

akadály is elhárult Mórahalom turisz-
tikai központtá válása elől – emelte ki 
Becsey Zsolt, közlekedésért felelős helyet-

tes államtitkár az ünnepélyes átadáson. 
Nógrádi Zoltán polgármester hozzátette: 
„Egy 15 éves álom valósult meg az elke-
rülő út átadásával. A magyar kormány 
döntése megalapozta városunk fejlődé-
sének következő 50 évét. Az 55. számú 
főút korszerűsítése, s ennek részeként 
az elkerülőút megépítése elősegíti Mó-
rahalom gyógyközponti pozíciójának 
erősödését, az évi 500.000 fős nyara-
lóközönség és főként a helyi lakosság 
kényelmének biztosítását.” 
A beruházó Nemzeti Infrastruktúra 
Fejlesztő Zrt. szóvivője szerint a bel-
város eddigi forgalmának 70%-a át 
fog terelődni az elkerülőútra. A 4,6 
milliárd forint összértékű beruházás-
nak köszönhetően a várostól északra 
elterülő, 7,1 km-es útszakasz tengely-

terhelése 11,5 tonnára emelkedett – 
vázolta Loppert Dániel kommunikáci-
ós igazgató az új nyomvonal műszaki 
adatait. Az elkerülő a biztonságos köz-
lekedés érdekében körforgalmakkal és 
átemelő híddal egészült ki, valamint 
jelentős növényzettelepítéssel társult.

„Múltunkat az 55. számú főútvo-
nalnak köszönhetjük, ez tette lehető-
vé a település létrejöttét és fejlődését. 
Ezt az örökséget tiszteletben tartva 
és a jövőbe tekintve mégis örömteli, 
hogy ezt a nyomvonalat elkerülve új 
lehetőségek nyílnak a város számá-
ra” – nyilatkozta Nógrádi Zoltán. 
A polgármester elárulta: az elkerülő 
kinézete még nem teljes, hiszen min-
den körforgalomban három-három 
szobor köszönti majd az arra járókat.
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villany- és dízelMotoros szivattyúKat 
gyÁrtó csarnoKot adtaK Át

Az AGROÁZIS Kft. 1994 tavaszán 
alakult, 1996 óta az olasz Cadoppi 
szivattyúk kizárólagos magyarorszá-
gi képviseletét látja el. Az évek során 
a piaci igényeket követve a kínálatuk 
mezőgazdasági és kommunális gé-

pekkel gazdagodott.
A most befejeződő projekt célja 

egy villany- és dízelmotoros szivaty-
tyúkat gyártó csarnok kialakítása 
volt, amely a Homokhát Térségi 
Agrár-Ipari Parkban kapott helyet a 

Kissori úton. A fejlesztés kapcsán az 
AGROÁZIS Kft. együttműködési 
megállapodást kötött a Mórahalom 
Városi Önkormányzattal, mely elő-
segíti a gördülékeny és eredményes 
partnerséget a két fél között.

Az AGROÁZIS Nemzetközi Keres-
kedelmi Kft. „Villany- és dízelmotoros 
szivattyúkat gyártó csarnok kialakítása 
az AGROÁZIS Kft.-nél” című projek-
tet a Dél-alföldi Regionális Operatív 
Programon belüli „Telephelyfejlesztés 
és ipartelepítés a területi kohézióért” 
konstrukció keretében valósította meg 
az Európai Unió és a Magyar Állam 
támogatásával. A 80,72 millió forintos 
projekt 56,5 millió forint vissza nem 
térítendő támogatásban részesült. 

A projekt fő tevékenységei az építési 
feladatok elvégzésén (szivattyúkat gyártó 
csarnok kialakítása) túl parkoló kialakí-
tása, parkosítás és öntözőrendszer telepí-
tése, kerítés építése, elektromos hálózat-
hoz való csatlakozás, vízi közműhöz való 
csatlakozás, valamint 2 db BIODOM 
pellett kazán beszerzése volt.
A július 30-án záruló projekt megva-
lósításától Martin Kornél ügyvezető a 
megrendelés-állomány 10-15%-kos 
növekedésére, ezáltal a nettó árbevé-
tel 15-20%-kos növekedésére számít. 
Az új telephely segítségével a Kft. 
munkavégzésének hatékonysága is 
nő, hozzávetőleg 15%-kal. 

csalÁdi nappal nyitott a hunor coop
A HUNOR COOP ZRt. új kereskedelmi szolgáltatóként jelent meg Mó-
rahalmon. A cég a Szegedi úton nyitotta meg igényesen kialakított üzletét, 
ahol a dolgozók nem, csak a bolt kialakítása változott. Az élelmiszerbolt 
a családokra fókuszál, ez az üzletpolitikánk – mondta a vezérigazgató, 
Mészáros Zoltán a június 29-én tartott Családi Nap nyitórendezvényen. A 
napsütés kedvezett a programoknak, ahol a helyiek büszkeségei: az ugrókö-
teles csapat, a Dínomdánom Néptánccsoport, a Mórahalmi Parasztkórus 
és a művészeti iskola végzős fuvolistája is hozzájárult a jó hangulathoz.
Az üzletbe betérők mórahalmi termékekkel is találkozni fognak – emelte 
ki a vezérigazgató. A felújított üzlet tovább fog bővülni, és egy év múlva éri 
majd el a megálmodott állapotot. Nógrádi Zoltán polgármester fontosnak 
tartja az új együttműködést, hiszen a város jó partnert talált a HUNOR 
COOP ZRt.-ben. A többi, korábban a Királyhalmi Kft. tulajdonában 
lévő kereskedelmi egység is meg fog újulni a jövőben – tette hozzá a 
város vezetője.

SAJTÓKÖZLEMÉNY
UniÓS FinAnSzíRozáSBÓL MEGVALÓSULÓ  
GyAKoRnoKi PRoGRAM MÓRAhALMon
2015 / 06 / 10

Az LKG-Delta Kft. több mint 12 millió forint uniós támogatást nyert az „LKG-Delta Kft. gyakornoki 
program” című pályázatával. A 100%-os támogatottságú költségvetésből két cél is megvalósult.
Mórahalmon, a Röszkei úti ipari parkban a Társadalmi Megújulás Operatív Program (TÁMOP) keretében 
valósult meg az LKG-Delta Kft. székhelyén (6782 Mórahalom, Gerle Imre u. 2.) az „LKG-Delta Kft. gyakor-
noki program” című pályázat. Cégünk a „TÁMOP-2.3.4.A-13/1-2014-0664” azonosítóval ellátott pályázat 
keretében 100%-os támogatottság mellett, 12.122.656.-Ft európai uniós forrással gazdálkodhatott.
 
A fejlesztés során túl azon, hogy 5 gyakornok és mentoruk bérköltségét 9 hónapon keresztül 100%-os 
intenzitással támogatták, lehetőségünk nyílt a gyakornokok részére egy közel 80m2-es, elszívó berende-
zéssel ellátott hegesztőhelyiség kialakítására is. Feladatainkat a tervezett határidőre sikeresen elvégeztük, 
a programot sikeresnek tartjuk. Tervezzük a jövőben is hasonló lehetőségek kihasználását, hiszen így 
a frissen végzett diákok további képzésben vehetnek részt, melyben már, mint munkavállalók vannak 
jelenen, azonban mentoruk segítségével fokozatosan illeszkednek 
be a cég mindennapjaiba, és a konkrét feladatok megoldásával kézzel 
fogható gyakorlati tudásra tesznek szert.
A Kft-ről és a fejlesztésekről bővebb információt a www.lkg-delta.hu 
oldalon olvashatnak.

MórahalMiaK is szerepelneK a lovas színhÁzban
Balog Ádám készíti fel Lujzát, a Futó Dobó Lovasközpont nagy reménységét 
az augusztusi lovas színházi produkcióra. Néhány hónapja edzenek együtt 
a Patkó Lovas Színházban bemutatandó előadásokra.
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a MórahalMi KépesKönyv az Mr1 
Kossuth rÁdióban

Emlékképek a 25 éves város életéből címmel jelent meg fény-
képalbum tavaly ősszel Mórahalom múltjáról és jelenéről. A 
kötet egyik szerkesztőjével, Duka Félixszel az MR1 Kossuth Rá-
dióban Tráser László beszélgetett, de nemcsak a kiadványról. 

- Az adatgyűjtés az egy nagyon hosszú 
időt vett igénybe, ami ebben az eset-
ben nem is csoda. Nagy örömömre 
szolgált és a szerkesztőket is meglepte 
az a hozzáállás, ahogyan a település 
idősei és középkorosztálya segítette a 
munkánkat, akik hozták otthonról a 
fényképeket, majd összeültünk a kalá-
kákba, ahová mindenki hozzáadta azt 
a tudást, amivel akár egy képről, akár 
egy korról, időszakról ő rendelkezett. 
Nagyon jó volt ezeket rögzíteni. Ki-
tágult a mi látókörünk is, magunk 
is jobban megismertük a települést. 
Szeretném megköszönni Magyar Ist-
vánné Rozi szerkesztőtársamnak és 
segítőinknek, Veszelka Krisztinának 
és Márton Gábornak az általuk végzett 
nagy munkát.

- Többet tudtak meg Mórahalom-
ról, mint előtte gondolták?
- Így van. Én úgy gondolom, hogy 
ez olyan gazdag anyag volt, amitől 
mi is sokat gazdagodtunk – és ebben 
a könyvben szerettük volna átadni 
mindezt az olvasóknak is.

- Kicsit példázat lehet ez a könyv? 
Tehát arra törekedtek, hogy megmu-
tassák: így is lehet dokumentálni egy 
város életét? Urambocsá’, a fejlődését?
- Ha egy település foglalkozik a múlt-
jával, és összegyűjti a jelen anyagait, 
akkor azzal a jövőnek üzen. Ezt én 
nagyon fontosnak tartom. Mielőtt 
ehhez a könyvhöz hozzányúltunk, 
több városról szóló hasonló kötetet 
átlapoztunk. Szegednek például gyö-

nyörű albuma van, amiben szintén a 
képek uralkodnak kevés szöveggel, 
de hát a megyeszékhelyen rengeteg 
szakember, fotós dolgozott már a 
múlt század elején is. Mórahalmon 
és a kisebb településeken nagy gond 
az, hogy ötévente nem megy végig 
egy jó fotós az utcákon és nem rög-
zíti az adott állapotokat, amivel kö-
vetni lehetne azt a fejlődést, amin 
egy község vagy kisváros átment ez 
idő alatt. Én úgy gondolom, az ott 
élőknek mindez azért fontos, mert 
ők a mindennapokban szinte el van-

nak temetkezve, s nehezebben látják 
meg a fejlődést, ami miatt büszkék 
lehetnek a településükre, s ezzel a 
múltjukra is.

- Kötődjenek ahhoz a községhez, 
kisvároshoz ahol élnek. Mórahalom 
dinamikus fejlődési pályát írt le az 
elmúlt évtizedekben, alig 25 év ami-
óta várossá lett, például átépítette a 
belvárost, ez több soron is látszódik 
ebből a képeskönyvből.
- A városközpont átalakult és új vá-
rosrészek is születtek. Mórahalmon 
nemcsak a belváros változott meg, 
hanem Fölsővárosunk is van, ami 
az országban egyedülálló, hiszen 
bár Szegeden is van Felsőváros, 
Mórahalom büszkén vállalta, hogy 
Fölsővárosnak nevezi az új telepítésű 
lakónegyedét. Van egy Szent-János-
hoz tartozó új településrészünk is, 
ami a turisztikát, sportot, lovardát 
és a fiataloknak kellemes környezetet 
fog biztosítani. Az egész város átala-
kulóban van még a mai napig is. 

- Különösen értékes, hogy egy olyan 
nagyváros közvetlen közelségében, 
mint Szeged, nem alvóváros jött 
itt létre, ahonnan az emberek csak 
bejárhatnak dolgozni a megyeszék-
helyre, hanem olyan település, ami 
önmagában is él, eleven, életképes.
- Szegednek megvan az évszázados 
szerepe a várostörténetek sorában, mi 

nem akarunk ezzel versenyezni. Mi 
a saját jövőnket építjük, miközben 
saját múltunkat szeretnénk megis-
merni és ápolni. A jelenben pedig a 
városfejlesztési célok közé tartozik az 
említett Szent János-térség fejleszté-
se, ami a sportkedvelőket és a fiatalo-
kat célozza meg. Nagyon fontos egy 
településen a megtartó erő, és ha a 
fiatalokra nem gondolunk, akkor az 
igen rossz üzenet. Úgy gondolom, a 
város gazdaságának fejlesztése sem 
elhanyagolható, ez nagyon megha-
tározó lesz az elkövetkezendő idő-
szakban.

- A környező tanyák sok ezer lakója 
magáénak érzi? Mert olyat is lehe-
tett hallani, hogy a Homokhátság 
fővárosa Mórahalom.
- Igen, büszkén viseltük ezt a címet. 
A Homokhátság fővárosa Móraha-
lom, de nem úgy, hogy rátelepszik 
a környező településekre, hanem 
éppen hogy segíti azokat. Az elmúlt 
időszakban sikerült kialakítani 
olyan vezető szerepet a Homok-
hátságon, amivel segíteni tudjuk és 
kiszolgálni a környékbeli települé-
seket – egészen odáig eljutva, hogy 
még a kormány is így gondolta a 
járások megalakulásakor, Móra-
halmon ez zökkenőmentesen tör-
tént, hiszen minden infrastruktúra, 
minden fejlesztés megvolt ahhoz, 
hogy ezt a vezető szerepet betöltse.

Közel 200-an teKerteK az elKerülőn 
Egy napra teljes egészében kerékpárosok vehették birtokba az északi elkerülő utat. Június 20-án, szombaton közel 
200-an járták be az új útvonalat, köztük nemcsak mórahalmiak, de nagyon sok zákányszéki is kerékpározott, akik 
már a nemrég elkészült bicikliúton érkeztek a kirándulásra.
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Júniusi szeMezgető az isKola híreiből
A vakáció kezdetén a tanév utolsó heteiben zajlott események-
ből adunk ízelítőt az olvasóknak.

•	 A	korán	jött	júniusi	nagy	meleg	
kedvezett az osztálykirándulá-
soknak. Osztályközösségeink 
június 4-6. között izgalmas ki-
rándulásokon vettek részt, ahol 
megismerkedtek országunk ter-
mészeti és kulturális kincseivel, 
jókat túráztak, játszottak.

•	 Erre	 a	 hónapra	 igazi	 megmé-
rettetések is jutottak. 6. és 8. 
osztályosaink június 11-én or-
szágos idegen nyelvi kompeten-
ciamérést írtak, mely tesztek a 
gyerekek szövegértését, hallás 
utáni megértését vizsgálták. Kö-
zépiskolásaink számára a szóbeli 

érettségi vizsgákkal zárultak le a 
gondtalan diákévek. Végzőseink 
sikeresen vették az utolsó aka-
dályt, és már a jól megérdemelt 
pihenés vár rájuk.

•	 Június	13-án	ünnepi	díszbe	öltö-
zött iskolánk és a piactér. Ezen a 
napon búcsúztunk el nyolcadi-
kos tanítványainktól. Az idén is 
több száz családtag, rokon, is-
merős gyönyörködhetett balla-
góinkban, és tehette el ajándékba 
az ünnepi gondolatokat.

•	 Június	17-én	hivatalosan	is	kitört	
a vakáció: tanítványaink meg-
kapták az egész éves munkáju-

kat értékelő bizonyítványukat. 
Nekünk, tanároknak mindig 
nagy öröm, amikor munkánk 
eredményességét tanítványaink 
sikerességében látjuk visszakö-
szönni. Az idei tanévben 44-en 
értek el kitűnő eredményt és sok 
diákunk javított a félévi jegyein.

•	 Ugyanennek	az	ünnepségnek	volt	
kedves eleme az elsősök fogada-
lomtétele, avatása. A keményen 
végigdolgozott tanév végén a 
kicsik megkapták sulipólójukat, 
és ezzel hivatalosan is „mórássá” 
váltak.

•	 A	tanévzárón	búcsúztunk	három	
kollégánktól, akik egy életen át 
tanították a mórahalmi gyereke-
ket írni, olvasni, számolni, éne-
kelni. Tartásukkal, munkasze-
retetükkel, emberségükkel igazi 
példaképként álltak kollégáik és 

tanítványaik előtt. Kedves Vera, 
Mócsánka és Margó! Köszönjük, 
és a hosszú „nyári szünidőre” jó 
egészséget kívánunk!

•	 Miután	a	„ház	kiürült,	elcsende-
sült” kollégáink értékelték a tan-
évet, rendbe tették a termeket, 
és már a következő tanévre való 
felkészülés jegyében különböző 
képzéseken vettek részt.

•	 A	nyári	szünetben	intézményünk	
szerdai napokon 8.00-13.00 kö-
zött tart ügyeletet a titkárságon. 
Kérjük a tisztelt szülőket, hogy 
kérdéseikkel ebben az időpont-
ban keressék munkatársainkat!

•	 Az	évnyitóval,	tankönyvosztással	
kapcsolatban iskolánk honlapján 
fogunk információt nyújtani.

•	 A	szünetre	mindenkinek	jó	pihe-
nést, kikapcsolódást, erőgyűjtést 
kívánunk!

Kitűnő tanulóinK  
a 2014/15. tanévben

1.a
Bálint Regina, Pintér Bettina, 
Ruzsics Gréta
1.b
Czékus Flórián, Diószegi Álmos 
György, Horváth Szabina, Sárkány 
Laura
2.a
Ábrahám Sára
2.b
Guczi  Nikolett, Mityók Laura, 
Szécsi András
3.a
Diószegi Alex István, Gyurákovics  
Eszter, Hebők Bence Péter, Kószó 
Balázs, Ruzsics Szilárd, Tóth Vivien
3.b
Börcsök Roland, Jambrik Kristóf 
István, Kiss Luca, Paksi Lilla
4.a
Ábrahám Csenge, Czékus Zsombor

4.b
Szekeres Eszter, Szücs Réka, Turu 
Bálint
5.a
Hussein Míra Rana, Sebestyén 
Cintia Elizabet, Zentai Péter
5.b
Börcsök Balló, Csiszár Csanád, 
Fodor Kata, Kószó Hedvig, Kovács 
Hédi
6.b
Márki Noémi, Masa Kinga, 
Petneházy Adél, Szekeres Anna 
Ágnes, Talmácsi Bori
7.c
Szabó Szandra
8.a
Borsos Veronika Lili, Klonka Laura 
Emese, Puskás Dóra Alexandra
8.b
Illés Dávid Károly     

levendulaszüret szörppel, Mézzel, saJttal
Június 26-28. között tartották az első Mórahalmi Levendulaünnepet az 
Aradi Tanya és Élménybirtok szervezésében. A nagy számú látogató a 
rendezvényen nemcsak a levendula illatába és szedésébe, csokrozásába 
kóstolhatott bele, de a gyógynövénnyel ízesített szörpbe, zselébe, mézbe, 
süteménybe és a Banditanya által készített kecskesajtba is. A barátságos 
vendéglátást kézműves foglalkozások, szakmai előadások, illatos szappa-
nok és tanyalátogatás tette teljessé.
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a városi könyvtár olvasó-játékának zárórendezvénye

úJabb évet zÁrt a Könyvfaló
Június 10-én került megrendezésre a Tóth Menyhért Városi 
Könyvtár olvasó-játékának idei zárása. A 15 éves múltra visz-
szatekintő program annak idején Elolvasta-lak címmel indult, 
s azóta több változáson is keresztül esett, ám a lényeg azóta is 
ugyanaz: kötetlen, játékos formában rábírni az alsó tagozatos 
gyerekeket az olvasásra.

A cél, hogy kialakuljon az olvasási 
rutin, hiszen a szövegértő olvasás a 
későbbi önálló tanulás alapja. Persze 
mindeközben az sem árt, ha színvo-
nalas könyvekkel, olvasmányokkal 
találkoznak. Életkori sajátosságaikra 
építve versenyeztetjük őket. Aki elol-

vasott egy olyan könyvet, ami szerepel 
a játékban, és válaszolt az általunk fel-
tett kérdésre, az megkapta a könyvért 
járó csillagokat. Az nyer, aki a leg-
több csillagot kapja. Évfolyamonként 
hirdetünk eredményt, a játék mindig 
október 1-től április 30-ig zajlik.

Persze a verseny csak a gyerekek-
nek fontos, a mi számunkra minden 
egyes elolvasott könyv egy kis győ-
zelem, és minden résztvevő győztes. 
Ezért tartjuk fontosnak, hogy min-
den gyermek kapjon könyvjutalmat 
az év végén. Ehhez a forrást a könyv-
tárosok igyekeznek megteremteni 
minden évben.

Ám az idén a forrásteremtés nem 
sikerült. Kénytelenek voltunk se-
gítséget kérni. A kérésünk minden 
helyen meghallgatásra talált, és ez 
olyan megerősítés a könyvtáros szá-
mára, amire nem is számított, de 
ami hihetetlenül jól esett. A támo-
gatóink, akik nélkül az idén tehe-
tetlenek lettünk volna a következők 
voltak: Katona László, Németh Ist-
ván, Vámosi Gabriella, Kiri Imréné, 
Varga Ferencné, Oltványi Gyula, Dó-
zsa Zoltán, a Rolf Papír Center Kft., 
a Pillér Takarékszövetkezet, a Bo-
nitas Nőegylet. Mindannyiuknak 
köszönjük!

Szintén köszönettel tartozunk a 
Móra Ferenc Általános Iskolának, 
hogy befogadtak minket, és helyet 

biztosítottak számunkra a rendez-
vényhez.

A játékban idén 87 kisdiák vett 
részt. Ez igen szép eredménynek 
számít. Persze a siker nemcsak a 
könyvtárosoké, ez partneri együtt-
működés nélkül nem volna lehet-
séges. Nem kis büszkeséggel tölt el 
bennünket, hogy iskoláink tanítói 
érdemesnek tartják a programot 
arra, hogy buzdítsák a gyerekeket 
a részvételre, és adott esetben cso-
portosan rendszeresen hozzák őket 
hozzánk könyvcserére. Valamint 
megtisztelő a bizalma a szülőknek, 
akik felismerik a játék mögött rejlő 
lehetőséget, és biztosítják a gyer-
mekeik számára a könyvtár láto-
gatását, és odafigyelnek kölcsön-
zéseikre.

A Könyvfaló – mint minden év-
ben – nyári álomra hajtotta fejét. De 
októberben újra ébred, és kezdetét 
veszi a játék! Addig is gratulálunk a 
verseny résztvevőinek, és szeretettel 
várunk mindenkit a könyvtárban.

Berta Gyuláné
könyvtáros

pünKösdöltünK

Az idei pünkösd sem múlhatott el az 
immár hagyománnyá vált bálozás nél-
kül. Ásotthalom, Mórahalom, Zákány-
szék településekről érkeztek vendégek, 
hogy együtt mulatozzanak velünk ezen 
a gyönyörű katolikus ünnepen.

A bánat és a szomorúság tilos volt 
ezen a délutánon, viszont mindenki 
számára kötelező a mosoly és a jókedv. 
Be is tartotta mindenki a szabályokat, 
az általános vidámság jótékony hatása 
lassan behálózta az Aranyszöm nagy-
termének minden szegletét. A műsor 
– vendégeink előadásainak köszön-
hetően – sokrétű és mulatságos volt, 
hiszen hallottunk verset, szóló éneket, 
népdalkórust, láttunk színvonalas ma-
zsorett előadást, és jelmezes paródiát. 

A bőséges vacsora után kezdő-
dött az igazi mulatozás. Az idős, 
fáradt lábak ritmusra koppantak 
a táncparketten, feledve minden 
fájdalmat. Időseink mosolyogva 
biztatták egymást: „Csak még ezt 
az utolsót!” A táncot a mindig nép-
szerű tombolahúzás szakította fél-
be, s a sok szép ajándék hamarosan 
új gazdára lelt. 

Rendezvényünk sikeréhez nagyban 
hozzájárultak adományozóink, azok 
a társintézmények, akik segítették 
munkánkat, a szervezetek, akik emel-
ték műsorunk színvonalát. Hálásan 
köszönjük nekik!

Horváthné Dékány Erika
Mórahalom Gondozási Központ

Maszatoló nap

A Biztos Kezdet Napsugár Gyerek-
ház június 17-én maszatoló napot 
rendezett. Ezen a napon a gyerekek 
alkotóvágyának csak a fantázia és kép-
zelet szabott határt. Ecsetet, szivacsot 
ragadva sorra születtek a színesebbnél 
színesebb alkotások papíron és a gyer-
mekek ruháin egyaránt. A délelőtt 
folyamán remek lehetőség nyílt a fes-
tésre, nyomdázásra, tenyérlenyomat 
készítésére, mely tevékenységek – az 

alkotás öröme mellett – pozitív ha-
tással voltak a gyerekek kreativitására, 
finommotorikájára is. 

A Gyerekház a nyári időszak alatt 
hasonló színes programokkal várja a 
0-3 éves gyermeket nevelő családokat 
minden hétköznap 8-12 óra között a 
József Attila u. 6. szám alatt.

Kérdésével keresse bátran a Gyerek-
ház munkatársait a (30) 708 4453-as 
telefonszámon.
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8.c osztály
osztályfőnökök: Gyarmati Zoltánné, 
Makráné Ábrahám Gizella
Ábrahám Anett
Balogh Ágnes Krisztina
Balogh László Martin
Demus Lídia
Domján István Barnabás
Gubicz Kata Viola
Juhász Patrik
Németh József
Sáfár Anett Zita
Szűcs Adrián Zsolt
Szűcs Vivien
Tóth Bendegúz
Vass Norbert
Zsiga Vivien

BALLAGÓ DiáKJAinK

8.a osztály
osztályfőnökök: Rozsogánné Pájer Judit,  
Szécsiné Szécsi Katalin
Balogh Bianka
Borsos Veronika Lili
Császár Noémi
Csúcs Anett
Dorogi Zsolt Gábor
Granyák Luca
Karácsonyi Máté
Király Tamás
Kiri Attila István
Kiri Dániel
Klonka Laura Emese
Komjáti Gergő
Nyemczovszky András Dániel
Papdi Kristóf
Puskás Dóra Alexandra
Savanya Tamás
Szécsi Attila
Szécsi Beáta
Tézsla Martin

8.b osztály
osztályfőnökök: Petneházyné Naszradi 
Ágnes, Szűcs Katalin
Balogh Rita Mária 
Czuczi Dorina 
Engi Kincső 
Faggyas Cintia 
Hódi Regina 
Illés Dávid Károly 
Kiss Márkó 
Makra Réka 
Mikula Adél 
Nagy Ferenc 
Németh Nóra Laura 
Nógrádi Noémi 
Nógrádi Péter 
Szakáll Nárcisz Rozália 
Szekeres Dorina 
Szórádi Tamás György 
Szűcs Ádám 
Talmácsi Áron 
Vér Viktor 
Volford Martin 
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Házasságkötés
• Somodi Attila és Kolozsi Hajnal Zsuzsánna
• Miklós Péter és Szélpál Magdolna Gyöngyi
házasságot kötöttek
Sok boldogságot!

ElHunytak
• Vecsernyés István, 69 éves (Szegedi út 1.)
• Kalmár Géza, 77 éves (II. ker. 171.)
• Bata Imréné Szekeres Mária Irén, 82 éves (Hunyadi liget 13.)
• Berta Pálné Kocsis Etelka, 77 éves (Üllés, Kölcsey F. u. 45.)
• Németh István, 51 éves (VI. ker. 113.)
• Tóth Lászlóné Szécsi Emília, 87 éves (Szabadság u. 11.)
• Kürti Szilveszterné Póka Ilona, 85 éves (II. ker. )
• Császár József, 86 éves (Táncsics u. 26.)
Nyugodjanak békében!

KöszöntjüK az újszülött  
mórahalmi babáKat!

Szekeres Szonja és Szekeres Noel

Lapunkban rendszeresen szeretnénk köszönteni városunk újszülött lakosait.  
Ehhez kérjük a szülőket, hogy küldjenek fényképet gyermekeikről  

a media@morahalom.hu címre!

szülEtési krónika
• Ábrahám Szilviának és Szekeres Gábornak Noel és Szonja
nevű gyermeke született

Jó egészséget!

nagycsaládosok látták vendégül 
a kárpátaljai fiatalokat

szendvicsKészítés 
gyereKestül

Tavasszal a kárpátaljai magyarok számára szervezett gyűjtés 
idején vette fel a kapcsolatot egymással a „Jövőnk a Család” 
nagycsaládosok Mórahalmi Egyesülete és a Szeged-honvéd 
téri Református Egyházközség. Az együttműködés újabb sike-
res segítő akciót szült, amikor június közepén az itt táborozó 
kárpátaljai gyerekeket látták vendégül a helyi nagycsaládosok.

A Szeged-Honvéd téri Református 
Egyházközség évek óta szervez kár-
pátaljai magyar gyerekek számára 
üdültetést, amit idén a háborús hely-
zet ellenére is sikerült megvalósítani-
uk. Egy héten át  nyaralt Szegeden 
18 gyerek és két kísérő lelkész, akik 
szállásáról, kirándulásaikról a refor-
mátus gyülekezet gondoskodott. 

A fiatalok és szegedi kísérőik június 
18-án a Szent Erzsébet Mórahalmi 
Gyógyfürdőben töltöttek el egy na-
pot, a helyi nagycsaládosok pedig 
arra vállalkoztak, hogy szendvicsek-
kel, házi süteményekkel és innivaló-
val gondoskodnak a csoport aznapi 
étkezéséről. Az ebéd hozzávalói, a 

sütik és a szörpök a családok és helyi 
vállalkozók felajánlásából gyűltek 
össze, a kenyerek megkenésének pe-
dig – hogyan máshogy? – gyerekestül 
fogtak neki a nagycsaládosok. „Sok 
kéz hamar kész” – tartja a mondás, 
és ennek igazsága ismét bebizonyoso-
dott: a tíz kiló kenyér gyorsan ládák-
ba, majd a fürdőbe került, ahol a ven-
dégek jó étvággyal fogyaszthatták el. 

Köszönet a felajánlásokért és a se-
gítő kezekért mindenkinek!

Márton Gábor
elnök

„Jövőnk a Család” Nagycsaládosok 
Mórahalmi Egyesülete

értéKeinK nyoMÁban – Júliusi rendezvényeK
1. bunkEr túra
Időpont: 2015. július 18.
Találkozó: 9 órakor; Az Ásotthalmi 
buszpályaudvaron
A túra hossza 4 km, időtartama 4 
óra.
Részvételi díj:
Felnőtt: 600 Ft/fő, Gyerekeknek és 
60 év felettieknek: 400 Ft/fő, Családi 
(2 felnőtt, 2 gyerek): 1800 Ft/család
A túrán való részvétel előzetes jelent-
kezéshez kötött.

Információ, jelentkezés: Hegedűs 
Anikó +36 (30) 257 7541

2. amit az éjszakai égboltról 
tudni kEll - csillagtúra 
nagyszéksóson
Időpont: 2015. július 18.
Amit az éjszakai égboltról tudni 
kell - Csillagtúra a Nagyszéksósi 
Kulcsosháznál
Program:
20:30 Városnéző kisvonat indul 

Nagyszéksósra a Tourinform Irodá-
tól (Jegy ár: Felnőtt: 500 Ft/fő; Diák 
és nyugdíjas: 300 Ft/fő)
21:00-22:00: A Magyar Csillagá-
szati Egyesület Szegedi Helyi Cso-
portja képviseletében Dr. Asztalos 
Tibor bemutató előadása "Amit a 
csillagokról tudni kell" címmel. 
Csillagok megfigyelése csillagászati 
távcsővel.
Jegyárak: Felnőtt: 600 Ft/fő, Gyere-
keknek és 60 év felettieknek: 400 Ft/

fő, Családi jegy (2 felnőtt, 2 gyerek): 
1800 Ft/család
22:00 Városnéző kisvonat indul visz-
sza a Tourinform Irodához
Széksós Büfé a program ideje alatt 
nyitva tart!
Ajánlott felszerelés: zseblámpa, szú-
nyogriasztó, meleg ruházat
Információ, jelentkezés: Engi Mag-
dolna +36 (20) 431 1067 

A műsorváltozás jogát fenntartjuk!
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Befejeződött a második tanévünk, melyet hálaadó szentmisével zártunk. 

Az Ökumenikus Kápolnában közös énekléssel, imádsággal mondtuk 

köszönetet Istennek és családjainknak. Dalainkat a domaszéki Ifjúsági 

Zenekar kísérte. Ezt követően hallgathattuk meg a gyerekek pedagógus 

napi köszöntőjét, melyet a Szülői Munkaközösség szervezett. Ez úton is 

köszönjük a szívhez szóló meglepetést. 

Június 4. a nemzeti összetartozás napja, az 1920-as trianoni békedik-
tátum aláírásának évfordulója. Ezen az emléknapon projekt-napot 
tartottunk, melyen különböző népdalokat énekeltünk; meghallgattunk 
és eljátszottunk egy kárpátaljai mesét. Népi játékokat játszottunk, 
valamint nemzeti színű karkötőt is fontunk a gyerekekkel.

Új prograMcsoMagok a Móra-tourist kínálatában 

7 nap 7+1 Kaland MórahalMon  
és KörnyéKén

A Móra-Tourist Nonprofit Kft. az idei 
nyártól új programcsomagot kínál az 
idelátogató vendégeknek, valamint a 
környéken lakóknak. Nem csupán 
Mórahalomra, hanem a szomszédos 
településekre, valamint a határon túlra 
is ajánlunk programlehetőséget. A jú-
liusban induló program a hét minden 
napjára kínál kicsiknek és nagyoknak 
érdekes, interaktív gasztronómiai és 
kulturális élményeket.

A programok között szerepel 
Madárkert-látogatás, valamint Ta-
nyamustra kecskesajt-készítéssel és 
állatsimogatással. Gasztronómiai 
kalandozásként a Kralleri Borház-
nál Homokháti Portékákból és helyi 
termékekből adunk ízelítőt. Határ 

menti szomszédolás keretében egész 
napos palicsi és szabadkai kirándu-
lást szervezünk, melyet helyi ételekből 
összeállított, kemencében sült ebéd 
tesz kerekké. Az aktív programokat 
keresők Segway túrára jelentkezhet-
nek a Bivalyrezervátumhoz. A Szék-
sós-tó körül szakvezetéses túrát, vagy 
csónakázási lehetőséget ajánlunk. 
Lovas programunkban alkalmat biz-
tosítunk a lovakhoz kapcsolódó hát-
tértevékenységek megismerésére is. +1 
kalandként a szappankészítés titkaiba 
nyújtunk betekintést. 

Az új programcsomagról informá-
ciót kérni, valamint a programokra 
jelentkezni a mórahalmi Tourinform 
irodában lehet. 

A Szegedi Rendőrkapitányság és 
Magyar Kerékpárosklub szegedi 
szervezete közös akciójaként in-
dult „Szegedi Kerékpár Regiszt-

rációs Program” ez évben már 
Mórahalmon is segíti a biciklilo-
pások megelőzését és az eltulaj-
donított járművek beazonosítá-

sát. Június 22-én folytatódott a 
program, amelyen ezúttal újabb 
41 kerékpárról és tulajdonosáról 
vehettek fel azonosító adatokat 

a Mórahalmi Rendőrőrs mun-
katársai. A regisztráció során a 
biciklikre jól látható biztonsági 
matrica került.

úJabb siKeres KeréKpÁr-regisztrÁció
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Xi. orszÁgos Mélyrézfúvós verseny
Az idei tanév zárásaként, június 5-7-ig Kiskun-
félegyházán versenyeztünk két növendékünkkel.

Tanács Ábel és Dobi István Lajos jutottak be erre 
a rangos versenyre. Mint azt már megírtam ko-
rábban, ez a verseny két részből áll. Egy elődöntő, 
amikor az „utazó zsűri” kiválogatja az ország ösz-
szes zeneiskolájának legtehetségesebb mélyrézfú-
vós növendékeit. Pontozással döntik el, ki az, aki 
versenyezhet az országos döntőben. (60 pont a 
max. pontszám, növendékeink 53 és 57 ponttal 
jutottak be.) 

A sok munka után bátran kijelenthetem, Ábel 
és István is nagyon szépen szerepeltek! Mindket-
ten korcsoportjuk legfiatalabb versenyzői voltak. 

Azonos szinten játszottak a náluk két évvel idősebb 
társaikkal.

Köszönet nekik kitartó munkájukért és nem 
utolsósorban tanáruknak, Szalai Krisztiánnak, 
aki töretlen lelkesedéssel, kitartással foglalkozott 
velük minden nap. 

Ezeket az országos versenyeket háromévente ren-
dezik. Iskolánk büszke lehet növendékeire, hisz 
az utolsó három alkalommal (azaz kilenc éve) ott 
vagyunk az élvonalban! Az idén egy harmadik 
helyet sikerült elhozni, az előző két alkalommal 
pedig egy első és egy második díjat.

Farkas Jácinta

hangszeres növendéKeinK versenyeredMényei

Zentai Péter: Üllés 3. hely. Összművészeti-fesztivál, 
Mórahalom - kiemelt arany Szekeres Eszter: Üllés 2. hely, Szalai Márton: Üllés 1. hely, Deszk 1. hely

Talmácsi Luca: Üllés 1. hely

Gyurákovics Eszter: Deszk 2. hely 

Szécsi Bea: felvételt 

nyert az SzTE Vántus 

I. Zeneművészeti 

Szakközépiskolába 

Gigacz Milán: 

Szentes 1. hely 

Á l l at o r v o s i  ü g y e l e t i  b e o s z tÁ s
július 11-12. Dr. Papp Sándor (30) 4879 805
július 18-19. Dr. Domán Gábor  (70) 378 0521
július 25-26. Dr. Kovács Tibor (30) 9653 114
augusztus 1-2. Dr. Papp Zalán (20) 9739 149
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hiT-éLET

szent lászló családi nap HarMadszor

Mit csinÁl(t) egy szerzetes?

Harmadik alkalommal rendeztük 
meg Mórahalmon a Szent László 
Családi napot június 20-án. A prog-
ramok ez alkalommal a Ferenc pápa 
által meghirdetett megszentelt élet 
évéhez kapcsolódtak: játékos aka-
dályversenyen, kézműveskedés, be-
szélgetés vagy éppen imatánc közben 
találkozhattak a résztvevők az egykori 
és mai szerzetesek mindennapjaival, 
szokásaival. Kódexírástól gyógynö-
vények felismeréséig, betegápolástól 

templomépítésig, rejtvényes tanulás-
tól imaformák kipróbálásáig számos 
lehetőség nyílt a jelen lévők előtt a 
szerzetesek tevékenységeinek megis-
merésére. 

A programba aktívan bekapcso-
lódtak a plébániák meghívását el-
fogadó domonkos nővérek Hódme-
zővásárhelyről, az újszegedi Salvator 
nővérek és a Jézus Szíve Társaság 
nővérei, illetve a Szeged-Felsővárosi 
plébánián szolgáló minorita atya és 

cserkész segítői is. Óriási textilre 
előrajzolt üvegablakot festhettek a 
vállalkozó kedvűek a Világi Apos-
tolok Közösségének köszönhető-
en, de ha valaki inkább a kisebb, 
személyesebb rajzokat kedvelte, az 
kaphatott ötleteket Bánvölgyi Hel-
gától, aki emellett természetes alap-
anyagokból készült kozmetikumait 
is bemutatta az érdeklődőknek. A 
vicces fotókat kedvelők ezúttal 
szerzetes vagy nővér képébe bújva 
fényképezkedhettek.

A délután folyamán a korábbi Csa-
ládi napok sikeres programjai is foly-
tatódtak: a bátrabbak kitekinthettek 
a toronyablakokon, a Lelkifröccsnél 
megállva buzdító üzenetet és fris-
sítő italt kaphattak az arra járók, a 
„Nagymama kedvenc sütije” ver-
senyen pedig finom kalácsokat és 
süteményeket értékelhettek és kós-
tolhattak a zsűri tagjai. A jelen lévő 
nővérekkel együtt közös szentmisén 
imádkozhattunk a papi és szerzetesi 
hivatásokért, amit Artur Prenkiewicz 
minorita atya mutatott be. A napot 
jó hangulatú tábortűz melletti be-
szélgetés és szalonnasütés zárta a 
plébániaudvaron.

A Családi nap sikeréhez az önkéntes 
segítők munkája és a támogatók segít-
sége nagyban hozzájárult, utóbbiak-
nak ezúton is szeretnénk köszönetet 
mondani: Mórahalom Város Önkor-
mányzata, Móraép Kft., Katolikus 
Karitász helyi csoportja, Mórahalmi 
Bibliakör, Napköziotthonos Óvoda, 
Szent Imre Katolikus Általános Is-
kola, Móra Ferenc Általános Iskola 
konyha, Aranyszöm Rendezvényház, 
Alsótanya Kulturális, Művelődési és 
Turisztikai Közhasznú Egyesület, 
Varga Pékség, Csótiné Móra Hajnal-
ka, Csonka Attiláné, Masa Géza, Kiss 
László, Varga Szabolcs.

Márton Gábor

KöltőfesztivÁl MórahalMi résztvevővel
Az a nagy megtiszteltetés ért, hogy 
mórahalmi amatőr költő létemre 
részt vehettem egy pályázat meg-
nyerése révén a június 12-14. közötti 
fesztiválon. A szállásra és étkezésre 
befizetendő összeget a Napsugár Idő-
sekért Alapítvány biztosította, melyet 
teljes szívemből köszönök.

A fesztivál szakmai jellegű volt, de 
minden résztvevő bemutathatta ön-
magát és a települést ahonnét jött. 
Én boldogan beszéltem a mórahalmi 
emberekről, a Napsugár Otthon-
ról, Rendezvényházunkról, benne az 
Aranyszömű Lányokról, a Móra-Net 
tévéről, a Bölcsiről, Oviról, az Iskolák-
ról, a Klubokról, Énekkarról, Fúvósze-
nekarról, a mazsorettekről, az Erzsébet 
Fürdőről, kötélugrókról, sportsikere-
inkről és Könyvtárunkról, ahol Gyön-
gyi, Betti és Melinda küldetésként téve 
a dolgát igyekszik a virtuális világból 
a könyvek birodalmába kalauzolni a 
gyermekeket. Eddigi tevékenységemet 
Baranyi Ferenc, Kossuth-díjas, Góg Já-
nos, József Attila-díjas költők figyelem-
re méltónak találták, így reményem 
lehet arra, hogy írásaimat komoly iro-
dalmi lapok is közöljék.

A gyermekirodalom történetének 
egyetemi tanára, dr. Papp Andrea a 
gyermekek számára kiadott köny-
veknél a hallgatósággal együtt azt 
kifogásolta, hogy honnét tudhatják 
a felnőttek, mi érdekli, és mi vonzza 
legjobban a gyerekeket a mesék és 
versikék birodalmában.

Itt kértem szót és ismertettem a je-
len lévő írókkal, költőkkel, egyetemi 
tanárokkal a mórahalmi Huncutka 
módszert, melynek lényege, hogy pél-
dául az én füzetecskémben megjelenő 
mondókákat maguk a kisgyerekek 
választhassák ki, a rajzokat, festmé-
nyeket az iskolások készíthessék el, 
amelyik versről vagy témáról akarnak 
rajzolni. Ehhez nem kell még lektor 
sem, mert ezt a munkát a gyerekek, 
szülők, a gondozók és rajztanár együt-
tesen, kalákában végzik el. Ez a mód-
szer nálunk tökéletesen bevált.

A kiselőadás sikert aratott, a pro-
fesszor asszonynak most küldöm el a 
teljes anyagot és a füzetecskét, hogy 
melyik alkotásokat választották a 
gyerekek és melyikekhez rajzoltak.

A fesztivál fantasztikus hangulatban 
telt el, és hogy részt vehettem, teljes 

szívemből köszönöm Néked, Napsu-
gár Otthon, Néked, Napsugár Alapít-
vány és Néktek, Mórahalmi Emberek.

A Magyar nyelvről és az Ének a Ti-
száért című dalaim nagyon tetszettek 
minden résztvevőnek, akik közül jó 
páran felvették mobiljukra, vagy aki-
nél volt diktafon, arra. Köszönöm 

Nékik is, hogy verseimet eljuttatják 
hazánk távolabbi vidékeire és a kül-
országban élő magyarokhoz!

Boldoggá tesz az a tudat, hogy egy 
kicsit hozzájárulhattam Mórahalom 
hírének hazai és külföldre való eljut-
tatásához az írásaim révén.

Hegedűs Ferenc 

JubilÁló hÁzaspÁroK Köszöntése 
Idén is ünnepi szentmisén köszöntöttük és áldották meg az ez évben 
jubiláló házaspárokat a Szent László Király templomban. A májusi szer-
tartáson 120 pár volt jelen, akik a mise keretében megújították egymásnak 
tett házassági esküjüket, majd jubiláns áldást kaptak Joó Balázs és Antal 
Imre plébánosoktól. 
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LEADER fejlesztések képekben
A 2007-13-as fejlesztési időszak a végéhez érkezett. Most képekben mutat-
juk meg a Homokhátság Vidékfejlesztési Egyesület LEADER HACS közre-
működésével, az elmúlt ciklusban Mórahalmon megvalósult fejlesztéseket.

Homokhátság Vidékfejlesztési Egyesület  
munkaszervezete

Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap:
a vidéki területekbe beruházó Európa

Helyi védett épületek felújítása – 

Haréna Nonprofit Kft.

VII. Homokháti Sokadalom – Mó-

rahalom Város Önkormányzata

Rekreációs pihenőkert – Homok-
kert Kft.

Szálláshely kialakítás –  

Móra-Art Kft.

Helyi termék-koordináló központ kialakítás – Móra-Tourist Kft.

Fatermék gyártására irányuló eszközbe-
szerzés – Börcsök 
98 Kft.
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Megnyitottuk  
új takarMányboltunkat!

Bővített termékpalettával várjuk régi és új vásárlóinkat.

Kínálatunk:  
CGF, szója, napraforgódara, nyúl, baromfi, sertés, szarvasmar-

ha (tejelő hízóbika), sportló takarmány-keverékek,  
kiegészítők és problémamegoldó készítmények.

Nyitva tartás: H-Cs: 07:30-16:00  P: 07:30-15:00

Déli-Farm Kft.
6791 Szeged-Kiskundorozsma, Kettőshatári út 6.

Telefon: +36 62 556130

10.000 Ft feletti vásárlás után ajándékkal kedveskedünk!

a p r ó h i r d e t é s
Mórahalom, Kapás utca végén található, 
711 m2-es építési telek, kedvező áron 
eladó! Irányár: 1.450.000 Ft. Érd.: 06 (30) 
606 9575

Megkímélt, garázsban tartott, keveset fu-
tott VW Golf III-as autó eladó! Friss műsza-
ki érvényessége 2017. június. Érdeklődni: 
06 (70) 614 7240

Ruzsai családi ház ELADÓ!
Gondozott kerttel, pincével. Állattartásra 
kialakított helyiségek! Szegedi ingatlan-
csere érdekel, értékegyeztetéssel! Tel.: 06 
(70) 278 3117

Szeged környéki tanya, lakható téglaház-
zal, 1 hold földdel eladó! Állattartásra al-
kalmas! Szegedi ingatlancsere érdekel! 
06 (70) 2783 117

ÁLLÁSHIRDETÉS
Édesipari üzembe keresünk 

kézi csomagoló, és édesipari 
termékgyártó munkakörbe 

munkavállalókat.

Érdeklődni:  
személyesen hétköznap  

8-15 óráig vagy telefonon a  
06 (30) 3033 441-es 

telefonszámon.

Címünk:  
NL Green Kft.  

Mórahalom, Papírgyári út 3.
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SPoRT

Egyesületünk a tavalyi évben Mórahalmon rendezett országos versenyt, mely 
nagy feladat elé állított bennünket. Ebben az évben is szerettünk volna egy 
megmérettetést, de most Ruzsa község nyerte el a helyszín biztosításának 
lehetőségét.

A Magyar Mazsorett Szerve-
zetek Szövetsége, az Arlechino 
Táncegyesület Mórahalom és 
Ruzsa Község Önkormány-
zatának szervezésében júni-
us 6-án került sor a „Ruzsa 
Open” I. Országos Mazsorett 
Bajnokság és „Ruzsa Kupa” 
Mazsorett Versenyre, melyre 
13 településről érkeztek cso-
portok kb. 220 versenyzővel.

Országos Bajnokot Verseny 
kategóriában, Baton duo/trio 
kategóriában cadet, junior kor-
csoportban, solo kategóriában 
cadet, junior, senior korosztály-
ban, pom-pon duo/trio kate-
góriában junior korosztályban 

és solo kategóriában pom-pon 
cadet, junior és senior kategó-
riában hirdethettünk. A többi 
kategóriában Minősítések ki-
adására került sor. Szabadidő-
sport kategóriában baton mini 
formáció cadet korosztályban 
lett országos bajnokunk. A 
Ruzsai Önkormányzat által 
felajánlott „Ruzsa Kupa” díjat 
Mezőberény és Makó Szabad-
idősport kategóriában legtöbb 
pontszámot elért csoportjai 
vehették át.

ErEdményEink:
A Mini és Mazsola csoport 
Cadet Pom csapat kategóriá-

ban Bronz Minősítést, a Ma-
zsola csoport Cadet Bat Mini 
formáció kategóriában Arany 
Minősítést, az Arany Ördögök 
csoport Junior Pom Mini for-
máció kategóriában Kiemelt 
Arany Minősítést szerzett.

Cadet Bat duó/trió kategó-
riában Balogh Nóra–Guczi 
Nikolett 2. helyezést, Junior 
Pom duó/trió kategóriában 
Göbölyös Karina–Rauch Vi-
oletta 1. helyezést, Cadet 
Bat solo kategóriában Tóth 
Vivien 2., Guczi Nikolett 4. 
helyezett lett.

Junior Bat solo kategóri-
ában sikerült megismételni 

a tavalyi élményt, miszerint 
mindhárom dobogós helyen 
Arlechino-növendék állt. 1. 
helyezett Rauch Violetta, 
2. Stranszky Tímea, 3. Jakus 
Mercédesz lett.

Senior Bat kategóriában 
Geisberger Anita 4. helyezést 
ért el.

Junior Pom solo kategóriá-
ban Stranszky Tímea ezüst-
érmes lett.

A szabadidősport kategóri-
ában a Mini csoport Cadet 
Bat Mini formációban Ezüst 
minősítést ért el.

Köszönjük a verseny le-
bonyolításában részt vállaló 
szülők közreműködését. Újra 
bebizonyosodott, hogy össze-
fogással, együttgondolkodás-
sal egyesületünk színvonalas 
versenyt tudott szervezni.

Ezzel még nem értek véget 
a nyár eleji izgalmak. június 
20-21-én Horvátországban 
rendezték meg az I. Opatija 
Grand Prix Majorette Sport 
versenyt, melyre a mi lelkes 
csapatunk is kiutazott. 

ErEdményEink:
Ezüstérmes lett a Mini és 
Mazsola csoport, Cadet 
Pom csapat kategóriában. 
Bronzérmes lett: Cadet Bat 
Mini formáció kategóriában 
a Mazsola csoport, Junior 
Pom Mini formáció kate-

góriában az Arany Ördögök 
csoport, Junior Bat Solo ka-
tegóriában Jakus Mercédesz 
és Senior Bat Solo kategóriá-
ban Geisberger Anita. Ezen 
felül két 4., három 5. kettő 
6. és 1-1 hetedik, nyolcadik 
és kilencedik helyezésünk 
lett.

A verseny mellett volt egy 
picinyke szabad időnk, ami-
kor is megmártózhattunk a 
tengerben, nézelődhettünk 
a versenynek helyet adó gyö-
nyörű városban. Új ismeretsé-
gek, barátságok is szövődtek, 
leginkább Makó csapatával, 
akikkel együtt buszoztuk vé-
gig a kb. 10 órás utat. Szoros 
együttműködés van csoport-
jaikkal, mely ezen a versenyen 
még tovább mélyült nem csak 
csoportvezetők, hanem lá-
nyaink között is. 

Szívből gratulálunk mind-
két verseny résztvevőinek, kö-
szönjük a szülők, támogatók 
segítségét, akik nélkül ezek a 
megmérettetések nem jöhettek 
volna létre. Mint ahogyan Füge 
Ildikó és a felkészítésben segítő 
seniorok munkája nélkül sem. 

A nyár sem telik láblóga-
tással, számtalan fellépés, 
felkészülés vár ránk. 

Minden kedves mórahal-
minak tartalmas, szép nyarat 
kívánunk!

Arlechino Táncegyesület

apró vivien úJból baJnoKi dobogós!

A Mecsek gyönyörű vidé-
kén, Mánfa közelében vet-
tünk részt az országos közép-
távú bajnokságon. Nekünk 

a hegyi terepen az egyszerű 
pályák is nagyobb nehéz-
séget okoznak, mivel kevés 
lehetőségünk van ilyen he-

lyeken gyakorolni. A bajnok-
ságon pedig a legnehezebb 
elit rangú pályákat tűzik ki. 
Apró Viviennek azért több 
lehetősége volt gyakorolni, 
hiszen a 16 évesek között a 
SZVSE színeiben küzdött 
az idén a válogatott keretbe 
jutásért. Ennek meglett a ho-
zadéka, hiszen a bajnokság 
selejtezőjében is kiváló időt 
futva jó pozícióból indult 
a döntőben, és magabiztos, 
okos futással a kiváló ezüst-
érmet szerezte meg! Meg-
ható pillanat volt, amikor 
megkapta nemzeti színű 
futó felszerelését is, hiszen 
az ifjúsági Európa Bajnok-
ságra utazó magyar csapat B 

keretébe beküzdötte magát a 
16 évesek között.

A bajnokságon először in-
dult ilyen nehéz körülmé-
nyek között Gubicz Kata, 
Talmácsi Bori és Zagyva Re-
beka. Ők a B és a C döntőbe 
jutottak, és biztatóan, javuló 
időkkel teljesítették a kihí-
vásokat.

Megyei versenyeken is részt 
vettünk az elmúlt hetekben. 
Az Ópusztaszer kupán deré-
kig érő fűben nagyon nehéz 
volt a tájékozódás is és a futás 
is. Zagyva Rebeka, Apró Vi-
vien 1., Zagyva Zalán 2. Apró 
Máté 3. helyezést értek el.

Pirtón a középtávú regi-
onális bajnokságon pedig 

az óriási hőség volt szinte 
elviselhetetlen, párosulva a 
forró homokkal. A délelőtt 
egyéni versenyen Apró Vivi-
en 1., Talmácsi Bori 3. he-
lyezést ért el. A délutáni vál-
tó versenyen pedig a 14 éves 
lányok versenyét a Talmácsi 
Bori–Zagyva Rebeka páros 
nyerte.

A nyári menetrend Vivien-
nek a kolozsvári ifjúsági Eu-
rópa Bajnoksággal kezdődik, 
majd augusztusban a legjob-
bakkal a Vértesben veszünk 
részt egy edzőtáborban, hogy 
felkészüljünk a Salgótarján 
környékén megrendezésre 
kerülő 5 napos Hungária 
kupára.

verseny ruzsán és opatijában

MegMérettetett az arlechino


